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吉野川市農業委員会総会議事録
（令和４年９月）

１．開催日時 令和４年９月２６日（月）
午後１時３０分から午後２時２５分まで

２．開催場所 吉野川市役所 東館２階 ２２１会議室

３．出席委員 １９人
会 長 ５番 大久保 光 江
会長職務代理者 １２番 真 椙 広 也
副会長 ２番 山 口 博 史

１４番 近 藤 清
委 員

１番 松本 武夫 ３番 野上 功子 ４番 原田 正昭 ６番 藤川 利文

７番 安部 健司 ８番 河野 隆義 ９番 川端 武夫 10番 原 博一

11番 江本 康治 13番 芝高 敏雄 15番 阿部 芳浩 16番 藤本 敏夫

17番 瀬尾 誠悟 18番 大塚 春幸 19番 南薗 惠志

４．欠席委員 （０人）

５．農地利用最適化推進委員（出席委員０人）

１区 石田忠春・毛利益三・高野康寛 ２区 岸田正幸・山口泰範

３区 石原幸男・河野敏信 ４区 篠原隆史・梶川晴雄・小原光功

５区 椿本惠庸・杉野利行 ６区 住友武司・山尾雅泰・吉田 健

７区 天野宣正

欠席委員 （１６人） ※新型コロナウイルス感染症対策実施中

６．議事日程
第１ 議事録署名委員の指名
第２ 議第３２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について
第３ 議第３３号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について
第４ 議第３４号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について
第５ 議第３５号 農地利用集積計画の決定について
第６ 議第３６号 空き家に付属した農地の指定について

報告事項(１)農地法４条第１項の規定による許可の取消届について
報告事項(２)農地の転用事実に関する照会について
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報告事項(３)農地法第１８条第６項の規定による通知について

７．農業委員会事務局職員
事務局長 岡田佳明
局長補佐 原田裕充
事務主任 森本佑治

８．議事進行

事務局 定刻が参りましたので、ただ今から、令和４年９月 吉野川市農業委
員会総会を開会致します。

本日は、農業委員さん全員の出席でございますことを、ご報告いたしま
す。

本日の出席委員は、１９名中、１９名で、農業委員会等に関する法律第
２７条第３項の定足数に達しておりますので、会議は成立しておりますこ
とをご報告いたします。
なお、農地利用最適化推進委員におかれましては、新型コロナウイル

ス感染症対策により、令和４年９月総会までの間、感染予防の観点から、
出席をご遠慮頂いております。しかしながら、コロナ禍が治まる兆しを見
せないため、総会会場の確保も難しいため、今年度間、令和５年３月まで
延長せざるを得ないと考えています。ご了承の程よろしくお願い致しま
す。

それでは、吉野川市農業委員会総会会議規則により、議長は会長が
務めることとなっておりますので、以降の議事の進行は、大久保会長にお
願い致します。

会 長 (会長挨拶）

議 長 まず最初に、吉野川市農業委員会総会会議規則第１３条第２項に規定
する議事録署名委員の選任ですが、議長の私から指名させていただくこ
とにご異議はございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、１番、松本委員、４番、原田委員
に、議事録署名をお願い致します。

議 長 本日の定例会に出ております議案は、
議第３２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について 5件
議第３３号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について 1件
議第３４号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 8件
議第３５号 農地利用集積計画の決定について
議第３６号 空き家に付属した農地の指定について 1件
報告事項(１)農地法４条第１項の規定による許可の取消届について
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報告事項(２)農地の転用事実に関する照会について
報告事項(３)農地法第１８条第６項の規定による通知について
でございます。
議案の審議については、慎重審議で、スムーズに議事進行が出来ま

すよう、ご協力をお願い致します。
なお、本総会は、３条、４条及び５条については、議事運営協議のとお

り、各委員担当案件ごとに、一括審議を行います。特段の意見がある、議
案番号のみの、意見の発言にとどめてください。よろしくお願い致します。

それでは、議第３２号、農地法第３条第１項の規定による許可申請につ
いてを議題と致します。この議案につきましては会長許可でございます。

議 長 まず最初に、議第３２号１番の、売買による所有権の移転についてでご
ざいます。それでは、事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の１頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、
資料１です。
申請地の所在は、鴨島町森藤字大泉寺１２７番、地目は、台帳、現況

共に田、面積は、１，１２５㎡です。譲渡人は、市外で生活しており、耕作
することができません。また、浸水地域であり、周辺も、田としてしか農地
利用していない地域でもございます。譲受人へは、そのあたりのこと及び
一種農地の区域であり、かつ、集団農地の真ん中である旨も説明し、営
農型太陽光発電施設の設置申請が出来ない区域であるということを、納
得させています。譲受人は、先の申請と同様に、申請地では、ドクダミを
栽培する予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、４番、原田委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

４番 ４番、原田です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。この土地については、台風時に浸水す
るという、条件の悪い土地でございます。その当たりは事務局が話してい
るので、推進委員と作付けの状況を見ながら、耕作放棄地にならないよう
注視していきたいと考えています。今の申請内容であれば何も問題はな
いと思います。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３２
号１番の、売買による所有権の移転につきましては、耕作状況について
も、許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員
の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３２
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号１番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３２号１番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、２番の売買による所有権移転についてでございます。それ
では、事務局の説明を求めます。

事務局 ２番でございます。２筆ございます。位置図については、資料２です。
申請地の所在は、山川町忌部９５番１及び９８番１、地目は、台帳、現

況共に田、２筆の合計面積は１，２７５㎡です。譲渡人は、県外で住んで
おり、農業をすることが出来ませんので、譲受人に売買することで話がま
とまったようでございます。譲受人は、自作地、１，８９０㎡、借入地６，１９
７㎡で、主に白ネギを栽培しており、申請地でも、白ネギを増反する予定
のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、６番、藤川委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

６番 ６番、藤川です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。譲渡人は県外で生活されておりまして、
土地の管理が出来なくて困っておりました。そのため、譲受人の方がずっ
と管理を行ってきました。この度両者の話がまとまり売買ということになり
ました。何も問題はないと思います。ご審議の程、よろしくお願い致しま
す。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３２
号２番の、売買による所有権移転につきましては、耕作状況についても、
許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３２
号２番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３２号２番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、３番の売買による所有権移転についてでございます。それ
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では、事務局の説明を求めます。

事務局 ３番でございます。２筆ございます。位置図については、資料３です。
申請地の所在は、山川町祇園２０番１及び２１番１、地目は、台帳、現

況共に畑、２筆の合計面積は２，０４９㎡です。譲渡人は、農業を縮小して
おり、譲受人に売買することで話がまとまったようでございます。譲受人
は、自作地、１，７６０㎡、借入地２，４２２㎡で、主に米と露地野菜を栽培
しており、申請地では、露地野菜を栽培する予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、７番、安部委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

７番 ７番、安部です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。譲受人は、農地の管理をしっかりされる
方なので、何も問題はないと思います。ご審議の程、よろしくお願い致しま
す。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３２
号３番の、売買による所有権移転につきましては、耕作状況についても、
許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３２
号３番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３２号３番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、４番の賃貸借権の設定、５番の使用貸借権による営農型
太陽光発電施設における空中地上権の設定についてでございます。それ
では、事務局の説明を求めます。

事務局 ４番でございます。３筆ございます。位置図については、資料４です。
申請地の所在は、山川町石堂１５番１及び１６番１、同町旗見３０番１、

地目は、台帳、現況共に田、３筆の合計面積は２，１８５㎡です。貸し人は
県外で生活しており、農業をすることが出来ませんので、借り人に農地を
賃貸借しており、３回目の契約更新となります。借り人は、自作地、８，５４
５㎡、借入地２，１８５㎡で、主に米とサカキを栽培しており、申請地では、
継続してサカキを育成するようです。
５番でございます。３筆ございます。位置図については、資料４です。
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申請地の所在は、４番と同じでございますが、面積は、営農型太陽光
発電施設投影面積の申請ですので、山川町石堂１５番１は、７４９㎡の内
３５７．９㎡、石堂１６番１は、５９７㎡の内２３４．３㎡、同町旗見３０番１は
８３９㎡の内３６４．４㎡、３筆の合計面積は、２，１８５㎡の内９５６．６㎡で
ございます。こちらの申請も、３回目の使用貸借契約更新となります。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、１０番、原委員の方か
ら、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

１０番 １０番、原です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。枯れていた木を植え替えておりまして、
１３２本の苗木を植樹しています。一部ですが出荷も出来ていますので、
風水害、鳥獣被害等の状況を見ますと致しがたなく、問題はないと思いま
す。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３２
号４番の賃貸借権の設定、５番の使用貸借権による営農型太陽光発電
施設における空中地上権の設定につきましては、耕作状況についても、
許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３２
号４番及び５番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３２号４番及び５番につきま
しては、許可することに決定いたしました。

議 長 次に、議第３３号、農地法第４条第１項の規定による許可申請について、で
ございます。この議案につきましては会長許可でございます。
それでは、１番の、居宅用地のための転用申請でございます。事務局の
説明を求めます。

事務局 ３頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、資料５で
す。
申請地の所在は、山川町麦原４９番４、地目は、台帳、畑、現況、宅

地、面積は２３２㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地の、
第２種農地でございます。始末書の提出がございます。

（始末書を読む）
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計画概要は、表土を３０ｃｍ程度すき取り、山土で３０ｃｍ埋め戻し、砕
石を１０ｃｍ程度敷き仕上げます。併せて利用する土地、山川町麦原４９
番１、地目、宅地がございます。この２筆の土地については、平成９年月
日不詳により、既に、木造平屋建て住宅、面積８６．６４㎡が建築されてお
ります。民民境界にはブロック擁壁等があるため、土砂等の流出はありま
せん。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、始末書

のとおりの内容につき、追認許可致し方ないと考えます。ご審議の程よろ
しくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１０番、原委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

１０番 １０番、原でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。２１日に現地調査を致しました。若干
草が生えていますけれど、内容は始末書のとおりでございます。致し方な
いと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３３
号１番の、居宅用地のための転用申請につきまして、委員の皆さん、ご質
問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３３
号１番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３３号１番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 次に、議第３４号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について
でございます。この議案につきましては、会長許可でございます。

議 長 それでは１番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請、
２番の地上権の設定による太陽光発電施設建設のための転用申請でご
ざいます。事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の４頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、
資料６です。
申請地の所在は、鴨島町西麻植字広畑１５６番２、地目は、台帳、現況

共に畑、面積は９８３㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地
の、第２種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル２００枚、パワコン１０台、発電出力４９．５

㎾程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力をＲＥ１００電力(株)へ売
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電する計画です。事業費は自己資金９８０万円を予定しています。
土地の造成については、整地の上、表土とセメントを混ぜて仕上げま

す。民民境界には、既設擁壁があるため、土砂等の流出はありません。
また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度離して設

置する計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。
２番でございます。位置図については、資料７です。
申請地の所在は、鴨島町西麻植字新田７２番３、地目は、台帳、現況

共に田、面積は１，４３７㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外
農地の、第３種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル２２２枚、パワコン３台、発電出力４９．５㎾

程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を四国電力へ売電する計
画です。事業費は自己資金７５０万円を予定しています。
土地の造成については、整地の上、砕石を１５ｃｍ敷き仕上げます。民

民境界には、既設擁壁と土羽止めがあるため、土砂等の流出はありませ
ん。
また、周囲に１．５ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ～１ｍ程度離

して設置する計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１１番、江本委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

１１番 １１番、江本でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。先般、事務局と共に現地調査を
致しました。所有者に事情聴取もしましたが、１番、２番とも申請書のとお
りでしたので何も問題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致し
ます。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
号１番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請、２番の地
上権の設定による太陽光発電施設建設のための転用申請につきまして、
委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号１番及び２番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）
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議 長 異議なしということでございますので、議第３４号１番及び２番につきま
しては許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして３番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請
でございます。事務局の説明を求めます。

事務局 ３番でございます。位置図については、資料８です。
申請地の所在は、川島町桑村字新池尻４８７番、地目は、台帳、現況、

共に田、面積は１，６８５㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外
農地の、第２種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル２２０枚、パワコン３台、発電出力４９．５㎾

程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を四国電力へ売電する計
画です。事業費は借入金８００万円を予定しています。
土地の造成については、整地の上、砕石を１５ｃｍ敷き仕上げます。民

民境界には、新設土羽止めを設置するため、土砂等の流出はありませ
ん。
また、周囲に１．５ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ～１ｍ程度離

して設置する計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１５番、阿部委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

１５番 １５番、阿部でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。現地調査の結果、何も問題はな
いと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
号３番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請につきまし
て、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号３番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３４号３番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 続きまして４番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請
でございます。事務局の説明を求めます。
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事務局 ４番でございます。位置図については、資料９です。
申請地の所在は、川島町学字辻１７番１、地目は、台帳、現況、共に

田、面積は１，５２２㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地
の、第２種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル１７０枚、パワコン１０台、発電出力４９．５

㎾程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を(株)エコスタイルへ売
電する計画です。事業費は自己資金１，０８８万円を予定しています。
土地の造成については、整地のみで仕上げます。民民境界には、既設

擁壁があるため、土砂等の流出はありません。
また、周囲に１．３ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度離して設

置するとともに、この間のみ防草シートを敷く計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、５番、大久保委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

５番 ５番、大久保でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。譲渡人は、体力的に農業をするこ
とは無理ということで、農地を太陽光に売るということです。中編も何も問
題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
号４番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請につきまし
て、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号４番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３４号４番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 続きまして５番の、売買による駐車場のための転用申請でございます。
事務局の説明を求めます。

事務局 ５番でございます。位置図については、資料１０です。
申請地の所在は、山川町忌部６１番２、地目は、台帳、現況共に、畑、

面積は５５㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地の、第２
種農地でございます。併せて利用する土地、山川町忌部６１番１、地目、
宅地がございます。
計画概要は、譲渡人が結婚をし、市外で生活するようになったため、不
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要となった家と土地を売買することになり、独立するため家を探していた
譲受人と話がまとまったようです。申請地は、住居に隣接し、進入路の突
き当たりにあるということ、また、家族のための駐車スペースが足りないと
いうことで、転用申請に至ったということでございます。事業費は、自己資
金２０万円でございます。
土地の造成については、表土を２０ｃｍすき取り、砕石を２０ｃｍ敷き仕

上げます。民民境界には、既設擁壁がありますので、土砂等の流出はあ
りません。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、６番、藤川委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

６番 ６番、藤川でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。譲渡人は市外で生活しておりまして
譲受人に売買することになりました。譲受人は、自宅敷地が手狭になり、
駐車場敷地を探していたということで、何も問題はないと思います。ご審
議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
号５番の、売買による駐車場のための転用申請につきまして、委員の皆
さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号５番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３４号５番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 続きまして６番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請
でございます。事務局の説明を求めます。

事務局 ６番でございます。位置図については、資料１１です。
申請地の所在は、山川町中須賀８番、地目は、台帳、現況、共に田、

面積は１，１１３㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地の、
第２種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル１６６枚、パワコン９台、発電出力４９．５㎾

程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を(株)エコスタイルへ売電
する計画です。事業費は自己資金１，０７９万円を予定しています。
土地の造成については、整地のみで仕上げます。民民境界には、既設
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擁壁があるため、土砂等の流出はありません。
また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度して設置

し、その間のみ、防草シートを敷く計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、９番、川端委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

９番 ９番、川端でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。譲渡人は、今年の３月までは利用権
の設定で土地を貸していたのですが、戻されたということもあり、農業が
できないため太陽光事業者に売るということになりました。何も問題はな
いと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
号６番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請につきまし
て、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号６番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３４号６番につきましては許
可することに決定致しました。

議 長 続きまして７番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申
請、８番の、使用貸借権の設定による営農型太陽光発電施設のための
一時転用申請でございます。なお、８番につきましては、議第３２号の４番
及び５番と関連しており、第一種農地における営農型太陽光発電施設関
係により、徳島県農業会議への諮問案件でございます。事務局の説明を
求めます。

事務局 ７番でございます。位置図については、資料１２です。
申請地の所在は、山川町翁喜台１３５番１、地目は、台帳、現況、共に

田、面積は１，０３８㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地
の、第３種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル１５４枚、パワコン９台、発電出力４９．５㎾

程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を(株)エコスタイルへ売電
する計画です。事業費は自己資金１，００１万円を予定しています。
土地の造成については、整地のみで仕上げます。民民境界には、既設

擁壁があるため、土砂等の流出はありません。
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また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度して設置
し、その間のみ、防草シートを敷く計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。

５頁をご覧ください。８番でございます。３筆ございます。
位置図については、資料４です。
申請地の所在は、山川町石堂１５番１及び１６番１、同町旗見３０番１、

３筆の地目は、台帳、現況共に田、３筆の一時転用申請面積は２，１８５
㎡の内、支柱部分面積０．８３４㎡でございます。農用地区分は、農用地
区域内農地の、第１種農地でございます。
３回目の一時転用の更新でございます。農地の状況でございますが、

太陽光の下部にはサカキを植栽していましたが、２年目に台風による風
水害の影響によりまして、サカキに病気が出ました。農業委員及び JA 麻
植郡営農指導員の営農指導により、約１２０本ほどの植え替えを行ってお
りました。順調に生育しておりまして、出荷も出来たのですが、ここ２年
程、シカによる新芽への食害によりまして、周辺のサカキが枯れてきて、
出荷は出来ていますが、計画どおりにはいっていない状況でございます。
借り人は、下部の営農に関して、意欲を持っており、農業委員及び JA 麻
植郡営農指導員の営農指導にも従っております。営農相談相談、育生指
導等を行いながら、今後に期待したいと考えております。
また、一時転用期間でございますが、平成３０年５月の農林水産省局

長通知によりまして、認定農業者等、又は、耕作放棄地解消地等に関し
ては、耕作条件により、１０年以内までであれば一時転用期間として認め
られることとなっております。本申請地は、過去の農地パトロールの結
果、 B 判定がなされた農地でございました。それが、借り人により耕作放
棄地の解消がなされて、現在に至っている状況でございます。これにより
まして、事務局といたしましては、今回の一時転用期間は、１０年以内が
妥当と考えております。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１０番、原委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

１０番 １０番、原でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。７番については現状はネギが栽培さ
れておりまして、収穫の後、太陽光発電施設に売るということでございま
す。土地の東側に道路がありまして、北にもネギ畑がり、南は既に駐車場
として使用されていますので、問題はないと思います。次に、８番につきま
しては、先に３条で説明したとおりでございます。獣害にあったサカキにつ
いては２割程再植え替えを行っていますので何も問題はないと思います。
ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３４
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号７番の、売買による太陽光発電施設建設のための転用申請、８番の、
使用貸借権の設定による営農型太陽光発電施設のための一時転用申
請につきまして、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３４
号７番、８番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３４号７番、８番につきまして
は許可することに決定いたしました。なお、８番につきましては、徳島県農
業会議へ諮問致します。

議 長 次に、議第３５号農用地利用集積計画の決定についてを、議題と致し
ます。それでは、事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の６頁から１４頁をご覧下さい。議第３５号農用地利用集積計画
の決定についてご説明致します。
農用地利用集積計画の決定については、農業経営基盤強化促進法第

１８条第１項の規定により、令和４年９月１２日付け４吉農林第２０３号で
吉野川市長から諮問があったものでございます。
今回の農用地利用集積計画につきましては、利用権設定新規が３３件

７１筆８１，３８８．５㎡でございます。
以上でございます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、議第３５号について事務局より説明がありましたが、委員の皆
さん、ご質問、ご意見はございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３５
号農用地利用集積計画の決定について、承認することに、ご異議ござい
ませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３５号につきましては、承認
されました。

議 長 次に、議第３６号空き家に付属した農地の指定についてを、議題と致し
ます。それでは、事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の１５頁をご覧下さい。１番でございます。位置図については、
資料１３です。
申請地の所在は、山川町石堂１４３番、地目は、台帳、現況共に畑、面
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積は１２５㎡でございます。
現在の所有者は、山川町川田１０１６番１に居住しており、近々、県外

の親族と同居するということで、不要となる居宅及び宅地を、本市都市計
画住宅課の「空き家バンク」へ登録申請を行い、令和４年８月２３日付け
で登録決定を受けております。また、同時期に、農業委員会にも相談が
ありまして、農家台帳と本人申告とを突合したところ、所有する農地は１
筆のみであり、「吉野川市空き家に付属した農地の別段面積取扱基準」
に、照らし合わす事前審査も行っておりました。その後、正式に農業委員
会に申請があり、その他関係書類も提出され、審査を行った結果、同別
段面積取扱基準に適合しておりました。これにより、同別段面積取扱基
準第４条及び第１１条の規定により、指定の上、告示したいと考えていま
す。
以上でございます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１０番、原委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

１０番 １０番、原でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。現在、この物件は草畑になっており
数本程度、果樹が植え付けられています。譲受人は、空き家を買うと共に
空きスペースを利用し、家庭菜園にするということです。現状より有効活
用されると思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第３６
号１番の、空き家に付属した農地の指定につきまして、委員の皆さん、ご
質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第３６
号１番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第３６号１番につきましては指
定許可することに決定致しました。

議 長 次に、報告事項（１）農地法第４条第１項の規定による許可の取消届に
ついて（２）農地の転用事実に関する照会について、報告事項（３）農地法
第１８条第６項の規定による通知について、事務局より報告を求めます。

事務局 ○報告事項（１）農地法第４条第１項の規定による許可の取消届につ
いて、をご報告致します。

議案書の１６頁をご覧ください。１番でございます。２筆ございます。
位置図については、資料１４です。
取消届出地の所在は、川島町桑村字鍛治屋敷２５２５番３及び鍛治屋敷２５
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２６番１、地目は、台帳、田又は畑、現況、雑種地または宅地、２筆の合計面積
は４４７㎡でございます。本件は、令和４年８月２３日付け農地法第４条の規定
による許可の取消願いが提出され、取消理由、転用計画の廃止により許可を
取消したものでございます。令和４年８月２４日付けで、取消に係る確認書を送
付致しました。

○報告事項（２）農地の転用事実に関する照会について、ご報告致しま
す。

この件につきましては、土地の所有者等が法務局に対して地目変更登
記を申請し、その処理のため、登記官より農業委員会へ照会文書を発送
するもので、照会を受けた日から２週間以内に回答するものでございま
す。
議案書の１７頁をご覧ください。
１番です。位置図については、資料１５です。
照会地の所在は、鴨島町喜来字乗島甲６２番３、地目は、台帳、畑、現

況、雑種地、照会地目、宅地、面積は３９７㎡で、令和４年９月５日付けで
回答致したものでございます。

○報告事項（３）農地法第１８条第６項の規定による通知について、ご
報告致します。

議案書の１８頁、１９頁をご覧ください。
今回ご報告致します件数は、５件１６筆でございます。
内訳と致しまして、利用権設定の使用貸借権の合意解約が３件４筆、

利用権設定の賃貸借権の合意解約が２件１２筆、でございます。
以上でございます。

議 長 報告事項（１）から（３）につきましては、報告事項ですので、了承いたし
ます。

最後に、その他について、事務局の報告を求めます。

事務局 その他について説明。
農地利用最適化推進委員の総会への出席延期延長について

以上です。

議 長 それでは、本定例会の議案の審議については、全てが終了しました。
委員皆様のご協力を持ちまして、スムーズに議事進行が出来ましたこ

とを感謝申し上げます。

以上をもちまして本定例会を閉会といたします。

閉 会 （終了時刻 午後２時２５分）
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以上、会議の顛末を記載し相違ないことを証明するために、署名する。

令和４年 月 日

議 長

議事録署名者

議事録署名者

議事録調整書記


